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Braille Productie Centrum Leuven -  Ondersteuning

Blinde en slechtziende leerlingen of studenten kunnen een beroep doen op 
gespecialiseerde instanties om bijvoorbeeld studieboeken, teksten en nota’s voor te 
brailleren, ze digitaal om te zetten, spraakondersteuning of vergroting op een scherm 
aan te bieden, figuren in reliëf af te drukken of grootletterdruk op maat aan te bieden. In 
Vlaanderen zijn er zo twee organisaties: Transkript in Zellik en het Braille Productie 
Centrum in Leuven. De omzettingen die de centra doen worden gefinancierd door de cel 
Speciale Onderwijsleermiddelen (SOL) van het Agentschap voor Onderwijsdiensten 
(AGODI). De loonkosten worden tot nu toe gefinancierd via een DAC-subsidie. Het Braille 
Productie Centrum in Leuven is gespecialiseerd in omzettingen van wiskunde, vreemde 
talen en het brailleren van muziekpartituren.

Oorspronkelijk is de vzw gestart als DerdeArbeidsCircuit-project (DAC). De loonsubsidies 
werden toegekend door het Vlaamse ministerie voor Cultuur, Jeugd en Media. In het 
kader van het afbouwen van de nepstatuten werd de DAC-subsidie stopgezet. Echter, het 
centrum voor brailleproductie is erg belangrijk voor blinde en slechtziende leerlingen in 
het Vlaamse onderwijs. Op 5 maart 2020 lichtte de minister toe dat hij daarom in overleg 
met de betrokken actoren op zoek is naar een oplossing. Er wordt samen met het Vlaams 
Agentschap voor Personen met een Handicap (VAPH), Blindenzorg en het departement 
bekeken wat de mogelijkheden zijn.

1. Wat is de stand van zaken met betrekking tot de lopende onderhandelingen over een 
oplossing voor het Braille Productie Centrum?

2. Door wie en binnen welke termijn zal de overname van de subsidiëring van het 
Braille Productie Centrum gebeuren?

3. Hoe past het omzetten van studiemateriaal voor blinden of slechtzienden in het 
beleid van de minister? 



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 113 van 30 oktober 2020
van KATHLEEN KREKELS

1-2.De voorbije maanden hebben de medewerkers van mijn kabinet hierover overlegd met 
mijn administratie, het Braille Productie Centrum Leuven (BPCL) en Transkript vzw. 
Op basis van dat overleg besliste ik dat het beleidsdomein Onderwijs en Vorming vanaf 
2021 zal voorzien in een subsidie voor de loonkosten van de ex-DAC’ers die het BPCL 
tewerkstelt. In de onderwijsbegroting voor 2021 is daarvoor een budget van 240.000 
euro voorzien. De eerste 120.000 euro zal toegekend worden aan het Braille Productie 
Centrum voor de periode van 1 januari t.e.m. 30 juni 2021. Op die manier kan het 
centrum alvast tot het einde van dit schooljaar doorgaan met het omzetten van 
lesmateriaal voor blinde en slechtziende leerlingen. De overige 120.000 euro zal 
worden toegekend aan Transkript vzw voor de periode van 1 juli t.e.m. 31 december 
2021; dit onder de voorwaarde dat het BPCL tegen 1 juli 2021 fusioneert met 
Transkript vzw. De concrete voorwaarden en modaliteiten van de loonsubsidie die 
vanaf 1 juli 2021 zal worden toegekend, zullen tegen dan ook worden uitgewerkt. 

3. Als minister van Onderwijs blijf ik verder inzetten op inclusief onderwijs. Het M-decreet 
wordt opgeheven, maar vervang ik door het leersteundecreet. Daarmee geven we 
verder vorm aan het onderwijs voor en de begeleiding van leerlingen met specifieke 
onderwijsbehoeften. We gaan daarbij voor “gewoon onderwijs waar het kan en 
buitengewoon onderwijs waar nodig”. Het omzetten van lesmateriaal naar braille of 
(digitale) grootletterdruk maakt het voor blinde en slechtziende leerlingen mogelijk 
om les te volgen in het gewoon onderwijs, zodat inclusief onderwijs gerealiseerd kan 
worden.


